

# 商场打折吸引顾客 餐饮店促销人气涨

## “百家百日促消费”活动有力拉动我市商圈卖场销售,消费潜力加快释放

云逛街、消费券、各种优惠促销一同上线。上周末,厦门启动“百家百日促消费”活动,各类商家积极参与,很多促销费的举措“真金白银”,提振市民的消费信心。昨日,记者从阿里、美团等平台 and 中华城、SM 等大型商场了解到,市民有序理性消费,各大商圈热度逐步回升,不论是大型商场,还是餐饮店,销售额增长明显,消费潜力加快释放。

记者 张海军 张婧玮 图/陈立新



商场客流量明显增加。



消费者在餐饮店门口等候就餐。

### 1 大型商场客流增长明显 优惠打折活动力度很大

中华城副总经理郑焯伟告诉记者,上周末,中华城的商场客流增长明显,百货类销售额增长约10%左右。

记者走访了SM一、二期和万象城等大型商场,商家优惠打折活动力度很大,商场客流量逐渐回升。

“我们一家人到商场逛逛,顺便吃顿饭,发现有不少商家做活动,有的服装品牌5折起。”正在万象城购物的市民王女士表示,现在商场的消毒和防疫工作都很到位,要求顾客佩戴口罩、

测量体温,消费环境让人比较安心。

“上周末每天客流量提升了10%,现在卖场内品牌复工营业率98%,消费者比较爱逛的店铺主要集中在服装、超市等领域。”SM的相关负责人表示。

自上周末开始,厦门苏宁的线下门店消费券已发放近3000份。“据厦门苏宁的相关负责人介绍,上周末厦门苏宁各门店的客流和销售额增长20%。

### 2 许多餐饮店开放堂食 营收环比增幅超四成

上周末,谢先生和女朋友来到位于明发商业广场的成都串串餐厅就餐。谢先生说:“客人分散就餐,体验还不错。”

3月22日晚,记者在明发商业广场看到,许多餐饮店均已开放堂食。在做好防疫的同时,像成都串串、大金湖大排档等餐厅已经逐步在恢复夜宵堂食。位于加州商业广场的韩膳宫烤肉料理店负责人胡锦涛说,他们门店对外推出公示消毒记录、传菜过程隔离等7大安心承诺。同时,他们也有参与美团开展的促消费活动,通过赠送消费券吸引客人到店堂食,到店堂食有双人和三人优惠套餐。上周末两天,随着活动力度的加大,门店的人气有所恢复。

这几天,餐饮品牌拾串旗下的祥店古厝店在美团江头区域烧烤人气榜排第一。这一品牌负责人庄东旭说,他们的几家连锁门店目前都已经逐渐恢复堂食,仍然提供包括自提、跑腿在内的外带服务。记者在相关平台看到,拾串门店推出的优惠套餐可以打6折。

美团点评给出的大数据也佐证了店家的感受。数据显示,我市上周末到店餐饮板块营收环比增幅为41.85%,其中参与此次“百家百日促消费”活动的商家增幅明显,SM商圈到店餐饮环比增幅达63.6%,中华城商圈的增幅为79.8%。

# 打造“口袋公园” 增加老城透气孔

## 中山路街巷整治提升,思明区政协委员建议“恢复民国风貌”



百年老街中山路街巷整治提升工作已经进入落地实施的细化方案阶段。思明区政协委员建议,中山路此次整治提升要修旧如初,还原细节,恢复中山路民国时期的风貌,同时建设口袋公园(也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间),增加老城透气孔。

文/记者 戴懿 图/刘东华

### 市民有话说:

上期话题《利用“i厦门”助企业做大市场》

何先生:要为个体企业减负,可以给有贷款压力的房东减负,层层传导政策福利,携手渡过难关。

吴女士:疫情催生一些新产业,建议政府应当对这些产业进行扶持。



此次整治要修旧如初。

### 清理赘加物和临时搭盖 配套设施进行质的提升

思明区政协委员魏伟和中国建筑技术集团设计院副总建筑师廖宁提出,此次整治要修旧如初,恢复中山路民国时期的风貌,就要把空调、防盗窗等赘加物和临时搭盖做必要的清理。

魏伟认为,在整治中应充分考虑

空调机位的规整,并通过市政改造解决消防隐患和雨污水管网等问题。

而清理后带来的生活不便如何解决?廖宁说,这次整治对街区属性定位是商旅街区和居住社区,除了提升商业业态空间价值,还要对居住环境和配套设施进行质的提升。

### 查找资料恢复细节原貌 避免“涂粉”留住本色

如何修旧如初?廖宁认为,从宏观角度来说,要恢复老城的的城市空间肌理;中观层面,把最有魅力的柱式体现出来,恢复沿街线脚、细部的装饰;微观层面,地域的建筑材料乃至最能体现闽南工匠精神的工法,尽量加以恢复。中山路街区大部分建筑外观是洗石子、红砖墙、拉毛、灰塑等闽南特

有工艺。改造应避免用涂料“涂脂抹粉”的做法,要留住材料的本色。

魏伟和廖宁认为,应“忠于原著”,尽可能深入调查,寻找以前的影像资料、历史档案,还可以请老工匠按照传统的工艺,恢复外观。此外,柱式、雀替、梁托等这些骑楼的精华所在,希望在这次整治提升后能表现出来。

### 在街巷口打造口袋公园 改变一条路走到底的单调

魏伟和廖宁建议利用街道空间特点,在局口街口、南轿巷口等路口打造口袋公园,可以改变历史街区一条路走到底的单调现状,为老街巷提供透气孔,丰富街区的空间。有的开放空间的场地

放了室外的箱式变电站,占了很大的空间,可以利用旁边的公房,把它们移到室内,把室外空间留给游客和居民。同时,可以把一些开放空间的院墙、院门恢复起来,更能找到老厦门的味道。

## 英才学校办专家研讨会 推进美育课程体系建设

本报讯(记者 朱惠嫣)厦门英才学校近日举行“匠心浸美育 水木润英才——十五年一贯制美育课程体系建设专家研讨会”。本次网上专家研讨会,聚焦十五年一贯制美育课程体系研究,希望借助国内外高等教育的力量,共同推进从幼儿园到高中阶段的美育课程体系建设,清华大学美术学院李睦教授、华东师范大学钱初熹教授、戚业国教授等参加。

厦门英才学校立足自身十五年一贯制的办学特点以及20多年所积淀的特色美术教育优势,在国内较早开启美育一体化探索。为实现高端引领、育人突破,英才学校于2019年与清华大学美术学院正式签署高端科研战略合作协议,力求借助这一合作,探索十五年一贯制美育课程理论及课程体系建设,以美术学科为切入口,逐步推进美育与德育、生活课程及语文、数学等多学科的融合与渗透,与清华大学合作建立十五年一贯制美育课程的教材、教学大纲和教学指南(含评价体系),建立全国范围内的十五年一贯制的美育课程标准。



英才学校手工艺术课程。